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7.5 Esercizi

7.5.1 Esercizi dei singoli paragrafi
7.1 - Valore assoluto

7.1. Scrivi l'espressione algebrica che descrive i casi della funzione.

a) f(x)=|-2x+5[; c) f(x)=|—x|; e) f(x)=[x*+1|;
b) f(x)=Ix—1j d) f(x):|—x2+4|; f) f(x):|x2—3x+1|.

7.2. Scrivi l'espressione algebrica che descrive i casi della funzione.

a) f(a) =2a—2|; c) fla) =|-2a>-1[; e) f(x) =
b) f(p)=[3p*—3|; d) f(x) = |25 £) f(x) =

X

7.3 (*). Scrivil'espressione algebrica che descrive i casi della funzione.

a) f(x)=k+1+x—1]; d) f(x)=p2+1|—}2—1);
b) f(x) =[Bx—2—[7x+1]; e) f(x) =]}
c) f(x)=—k+2+Kx-2-x; £) f(x) =252 | +[x® +4x+ 3| + 1.

7.2 - Equazioni in una incognita in valore assoluto

7.4 (*). Risolvi le seguenti equazioni che hanno l'incognita solo nel valore assoluto.

a) |x—2x2‘:1; c) |x2—x|:—3;
b) |x*—4|=9; d) [x®+1|=0.

7.5 (*). Risolvi le seguenti equazioni che hanno l'incognita solo nel valore assoluto.

a) 2x+1]=2; c) |x2+1]:3;
b) [x*—3x+1|=1; d) x*—1|=3.

7.6 (*). Risolvi le seguenti equazioni che hanno l'incognita solo nel valore assoluto.

a) [x2-7|=3; ) ‘
b) 6[x*—1|=0;

7.7 (*). Risolvi le seguenti equazioni che hanno l'incognita solo nel valore assoluto.

5 2
a) —5—=—=1; c) 4|x*—x|=1,;
. d) i —|1
X" —Ox+ —1- 2_~| T
b) 2x2+3x—1 =L =]
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7.8 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) x—1=x; c) R—x|=4—x%
b) |x2—4|:3x—1,‘ d) |x2+2|:1—x2.

7.9 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) |x*+2x—3|=x+1; c) 2—4x| =4(x—1)(x+2);
b) |-x*+4x—7|=3-2x d) |[x2—4x+3| =4x—6.

7.10 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) [1—2x|=5x—7; c) [x*=3x+2]=x+1;
b) [¥—x?|=x-1; d) [x2+1]=3+x.

7.11 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) |fx274x78|:3x727x2; c) |x374x2]:174x;
b) |2x2—3x‘:—x; d) |x4—3x2’:x2—2.

7.12 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) |x4—5x2}:5—x2; c) |x2—2x—5|:4—%x2;
b) |97x2|:x2—3x+4; d) |x2—3x+2|:2x—4.

7.13 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) [x+5=x2—1; c) |x2—4|:x+8;
b) 2x—6| =7 —2x%; d) [x*+1|=5-x.

7.14 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) |x4—x2’:x2+8; c) |l—x2|:4x2—|—x;
b) |x479|:x2; d) |x273x+2|:2x—4.

7.15 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.

a) |x2—1|:x2—1; c) |x2—3|:x2—6x—|—9;
b) ‘x2—5x+6|:3x2—x; (x —3)?
D I=N=T
7.16 (*). Risolvi le seguenti equazioni con valore assoluto.
1—3x| x2—3x+2 2(x+5) X
= M C + :2;
a) ‘1—2)( 1-2x ' ) 2 |x+g|
1 x—1
- = —¢ d) 2+ =—.
b) 2x—1+|1—2x| 6: ) x+2 x+2
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7.3 - Equazioni con piu espressioni in valore assoluto

7.17 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pit1 valori assoluti.

a) |x—2/+5—2x|=x—1; c) |x71|:x2fx+|3fx2};
b) [x?—4x+3|=1-2]4—x%; d) Bx—2[=x*—|x*—x| +3.

7.18 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) |3x—x2—2l=%+x2—x—2}1—x2|; c) |x—2|:|x2—4|;
b) 2x—5|+[x*—1| =x—2; d) x—2[=|x*—4|+1

7.19 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) |x—2|:|x2—4’+4; c) ’x2—3x‘:x|x|;
b) |X—2|:|x2—4|+5; d) x—1(x+1)=2x—4|.

7.20 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) [x*—5x+6|=(3—x)[x2+x—2|; ¢) [xP+3[x4+2=0;
b) X —Ixl=2; d) x*—5[x|+6=0.

7.21 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pit1 valori assoluti.

a) |4x7x2‘72x:2}x279; ) |x|:3xf|x271;
b) (x—1)2x|=x*—1; d) [x—2/+ x| =1+x2

7.22 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) 1Bx—6|+ [4x —x*| =x+3; c) x+|x2+x—6‘:i(x2+10x+25);
b) [x2—4[+1—2x=2x>+x+2]; d) x+2]—x—1=x>—|x|.

7.23 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) |x*—4x| =x; ) x—2/=|2—4|-%
b) |X—2|:|X2—4|—4,' d) |X2—4x}:’2x2—3|.

7.24 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pit1 valori assoluti.

a) [x—1F —[?—1| =1; &) (x—1/—Bx—3)2 =0;
b) [9—4 =x*+2[x—3]; d) (x—217-x3|)° =s.

7.25 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) (2x—1/—1) (6—2’X2—9D=O; o) \x71\+3|§x+x2+3‘:2;
b) x—2((1-Kx—1) =% d) x—1—x+1=1.
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7.26 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) [4x>—4|-2x+1/=0; c) |327%|7x:|x71|;
b) x—4l=|(x—1)2?-1[; d) (x—1)4—2x| =x*—-2.

7.27 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) (x—1)4—2x|=x2—1; c) X22x+2| =4|x;
b) (x—1)[4—2x| =x*+1; d) x—2/—1—x]=(x—1)2

7.28 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) 2|x*—9|+6[4x+12/=0; c) x—2l=|x>—4|-2
b) x—2/+|x|=1—x% d) |5x7x2|=3+2x7|x\.

7.29 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pit1 valori assoluti.

a) 2[4—x* = |x2—2x+3|; Q) k=1l=Ey -1

b) B—3x+x=8-216—4x*; d) [x2—x|+3x=x—1—2x+1].
7.30 (*). Risolvi le seguenti equazioni con pil1 valori assoluti.

a) [x2—5x+6|+3x+2=x*—1]—|x+1];

b) (x—3l+1)% = [x®+1]| —3[x| - |-5];

34x _ 145x _ 1.

c) |x4\x = L

d) w5~ mes = L
7.4 - Disequazioni con valore assoluto
7.31 (*). Risolvi le seguenti disequazioni in valore assoluto.

a) x+1<1; c) ‘3x2—1’>6;

b) |x*—3x+3|<3; d) 5—[5—x% >6.
7.32 (*). Risolvi le seguenti disequazioni in valore assoluto.

a) |9—16x2|>0; c) |5x—x2|>6;

b) [x*+6x|>2; d) |24+1-1>2
7.33 (*). Risolvi le seguenti disequazioni in valore assoluto.

a) [x*—3[ >[4 o) |25 >1

b) 2x* —7x+3> [x* —2x|; d) |x*+3] < |5—2x|.

7.34 (*). Risolvi le seguenti disequazioni in valore assoluto.

a) |X271|+3X>2(X+|X271 )
b) x—2[+22—x|> (x—2)(x+2);
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C) x+1.

x 1 x| 7

d) (x—3)2—[x*—4] <10+ (x +1)(x — 1) — 6x.

7.35 (*). Risolvi le seguenti disequazioni in valore assoluto.

a) |3X+2 <1 c) |x2—4|<|x2—2x;
b) x—1]>2x—1j; d) x+1] < |x]—x.

7.36 (*). Risolvi le seguenti disequazioni in valore assoluto.

a) x—1/+3x—3—x|+1<0; c) 1—|4x2—1|+5x<|x2—9|+3x2;
b) x—1/>4—2x—3; d) *—x|-2<x—2l

7.37 (*). Risolvi le seguenti disequazioni in valore assoluto.

a) DS 1 1) o) { |2>§—§|<63;
— >
b)( ) —x =3 < Ix+5] (x —5) +2x; ||;‘2_1|_’;|
d) > 0.

[x—1](x2—x—6)

7.5.2 Risposte

73. d)sex<—-1Vx>1—f(x)=2se—-1<x<1—f(x)=2x%
e)sex>0—>1"():%fx;sex<0—>f()—xfl
flsex < —3Vx>1— f(x) =22 +x +4x +3+1;
se —3 < x < —2 — f(x) = 22 — (x2 +4x+3)+1

se 2<x<—1—f(x)=—22 - (x2+4x+3) +1;

se—1<x<1—= f(x) X”—i—x +4x+3+1.
7.4. a)xlzl\/xzz—%, b)x; =vV5Vx, =—V5, ¢)0, d)0.

7.5. a)Xlz—%\/XZZ%, b)X1:OVX2:1\/X3:2\/X4:3, C)Xl,zzi\@,
d) x1p = £2.

7.6. a) X12 = i\/ﬁ\/Xg,A = :|:2, b) X12 = :|:1, C) (Z), d) X12 = iT\/g

=

7.7. a) X12 = i\@, b) X1 = 0\/X2 =
d)xip = T,

WIN

\/X3/4 = —4i3\/§, C) X12 = 1i2\/§\/X3 = 3

78. a)x=1, b)x1:3+§/2>1\/x2:’3%‘/279, Ax1=—-1Vxp =2, d)0.

79. a)x;=1Vxp =2, b)), c)x; = 2+\F\/x ‘[ d)x; =vV3Vxy =4+7.

710. a)x=2, b)x=1, C)X1/2=2:t\@, d)x1 =—1Vx, =2.
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711 a), b)x=0, )x;=—1Vxy=3¥2 d)x;p=+vV2+v2Vxzs = +V1+13.

7.12. a)X1,2:i1VX3l4:ﬂ:\/§, b)Xlz—l\/Xz:l?TS\/X:;:g,
c)x1:15—8\/x2:—2\/><3:4i%ﬁ, d)x; =2V xy =3.

713. a)x; =-2Vxp =3, b)xis= 1i27\/§, Ax1=-3Vxp=4, d)x;p= fuaﬁ.

+1/2+2/37 vV —2+2+/37 —
7.14. a) Xl,2 = ﬁ:2, b) X1,2 = # \/X3,4 + #, C) Xl,?. = %\/ﬁ,

d)x1 =2Vx, =3.

715. a)x<—-1Vx>1, byxy=-3Vxp=1 ox=2, d)x=—Y6L
716. a)f, b)x=5, ox=-2, d)x=-1

717. a)x1 =2Vxx=3, b)x=2, )0, d)xy=3Vxa=—1.

7.18. a)x1:9\/x2:\@—%, b)), )x1=-3Vxx=—-1Vx3=2,

_ 14421 _1—-+/13
d) X1 =" \/XZ_ > .

719. a)x=-2, b)0, C)x1:OVX2:%, d)x =v6—1.
7.20. a)X1=0\/X2=3\/X3/4=*1:|:\/§, b)XLz:iz, c) 0, d)x1p =42V x34 = £3.

721. a)x; = 3-3V3Vxx =1—V7, b)xg =1Vx =14++v2, ¢ X1 = V2 +1,
d)x; =1Vxp =—1—+2.

7.22. a)x1 =3Vx; = v3Vx3 =1+V10, b)xy, = =135,
) x1p = 5i2‘[Vx &z\r, d)x; =1—v3Vxy =2+6.

7.23. a)x12—ﬁ:\/\/><34—ﬂ:ﬁ\/x:0, b)X1:3\/x2:_1+ﬁ/ﬁ’
A)x1=3Vx = 1+3‘[\/X Hzﬂ/ d)X1,2=—2i\ﬁ\/X3,4:2i§/ﬁ'

7.24. a)x:%, b)xl_l\/xzz—%\/xmz%‘/‘%, ox=1,

d)X12—:t4VX34 i1+‘25

S

7.25. a)xl :OVXZ:1\/7(3,4::':\/8\/7(5,6::}:2\@, b)xlzg\/X2:272 )
Ox1=-3Vxp=—3Vxg=—3 d)x=-1

7.26. a)x1:—1\/x2— \/Xg—% b)XLz:liT\/ﬁ, C)Xlrzzﬂ:%,
d)X1=3+\/§\/X2,3=3iT\[.
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727. a)x1=1Vx =5 b)x=3+v6, O)x;=-2Vx=0Vx3=1,
d)X1:0\/X2:ﬁ.

7.28. a)x=-3, b)l, )x; =0Vxy=1Vxz= 10Ty, =14y
d)xg =1Vxp=3Vx3 =2v3+3Vx4 =4—+19.

7.29. a) X1 = —1\/X2 = %\/X3,4 = —1:|:2\/§, b) X1 = _1%\/877\/762 = 1_'_47\/473\/7(3 =
L3Y3\/xy = =127 () =0V =1Vxg = 1217, d)x; =0V xp = —2.

- 2
7.30. a)x=10, b)x=8, o)x=%, d)x=5FVx=-%.
731. a)—2<x<0, b)0<x<3, c)x<—@\/x>@, d) 0.

732, a)x#+3, b)x<-3—VIIV-3—-V7<x<-3+V7Vx>-3+V11,
Ox<—-1V2<x<3Vx>6 d)—15<x<FAx#0.

7.33. a)x < —V7Vx>7, b)x<3’T\/§\/x>@, c)x>%/\x7é1,
d)—1—-v3<x<—-1++3.

734 a) Yl <x< Y5 p)5<x<2, ox<1, d) ¥xeR—{-22]
7.35. a)—2<x<—%, b)0<x<%, ox<—1, d)x<—%.
7.36. a)x<%, b)x<0\/x>%, oVvxeR, d)—2<x<K2.

7.37. a)x}%, b)x>%, c)f%<x<71\/3<x<%,
d) (x < —V6V—-2<x<V6VXx>3) Ax #—1.



